

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΘΡΑΚΗΣ
ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 6, 69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ
ΤΗΛ. : 25310 35313, 25310 35314
FAX : 25310 20960
email : tee_thrace@tee.gr
website : www.teethrakis.gr

ΚΟΜΟΤΗΝΗ 13-6-2014
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. : 950

ΠΡΟΣ:

Πρόεδρο ΤΕΕ
κ. Χρήστο Σπίρτζη

ΚΟΙΝ:

1. Μέλη Διοικούσας ΤΕΕ
2. Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ

ΘΕΜΑ: Εξετάσεις Ενεργειακών Επιθεωρητών

Συνάδελφε Πρόεδρε

Η σχετικά αιφνιδιαστική διακήρυξη διενέργειας εξετάσεων για άδεια ενεργειακού επιθεωρητή, προκάλεσε σφοδρό κύμα αντιδράσεων και διαμαρτυριών από το σύνολο σχεδόν των Διπλωματούχων Μηχανικών και των Κλαδικών Συλλόγων τους.

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ-Θράκης, κατά την συζήτηση του προκύψαντος θέματος κατέληξε στις εξής διαπιστώσεις:

1. Η διεπιστημονική γνώση που αναντίρρητα απαιτείται για την άσκηση των καθηκόντων του ενεργειακού επιθεωρητή, και την οποία στερούνταν οι διπλωματούχοι μηχανικοί μέχρι και σήμερα, ορθώς επέβαλε την υποχρεωτική παρακολούθηση σχετικών σεμιναρίων αλλά και την ανάληψη πρωτοβουλιών από το ΤΕΕ (έκδοση ΤΟΤΕΕ, δημιουργία του ηλεκτρονικού συστήματος εξετάσεων) χωρίς τις οποίες η ενεργειακή επιθεώρηση των κτιρίων εξαιτίας των αδυναμιών της Πολιτείας θα παρέμεινε «κενό γράμμα».
2. Η εισαγωγή της ενεργειακής επιθεώρησης των κτιρίων δεν αντιμετωπίστηκε από το ΤΕΕ με συντεχνιακά κριτήρια, ως ένα επιπλέον αντικείμενο επαγγελματικής απασχόλησης των μηχανικών αλλά ούτε υπήρξε προϊόν συναλλαγής του με την Κυβέρνηση. Αντίθετα το ΤΕΕ με τις παρεμβάσεις του συνέβαλλε στην εμπέδωση της αναγκαιότητας της, με την σοβαρότητα και αξιοπιστία που όφειλε να επιδείξει προς την Πολιτεία αλλά και προς την Κοινωνία κυρίως η οποία έπρεπε να πεισθεί ότι το ΠΕΑ τουλάχιστον δεν αποτελεί μία καθαρά εισπρακτική και άσκοπη οικονομική επιβάρυνση όπως οι περισσότερες που καταγιστικά επιβλήθηκαν στους πολίτες από τις Κυβερνήσεις της τελευταίας πενταετίας.
3. Αδιαπραγμάτευτη θέση του Περιφερειακού μας Τμήματος είναι η «άμεση εισαγωγή» της απαιτούμενης διδακτέας ύλης στις Πολυτεχνικές Σχολές και απόκτηση της

ιδιότητας του ενεργειακού επιθεωρητή ταυτόχρονα με την άδεια άσκησης επαγγέλματος από το ΤΕΕ, για τον λόγο ότι η διατήρηση της σημερινής κατάστασης:

α. Υπονομεύει την πάγια θέση του ΤΕΕ για αντιστοίχιση επαγγελματικών δικαιωμάτων με επιστημονική γνώση, απαξιώνει το περιεχόμενο των ακαδημαϊκών σπουδών και ακυρώνει την αξία των ακαδημαϊκών τίτλων.

β. Υπηρετεί την επιδιωκόμενη ισοπέδωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των διπλωματούχων μηχανικών με άλλους κλάδους τεχνικών στον βωμό της προφασιζόμενης «απελευθέρωσης του επαγγέλματος».

γ. Νομοτελειακά οδηγεί στην υποβάθμιση των Πολυτεχνικών Σχολών της Χώρας, της ποιότητας σπουδών τους και της υψηλής επιστημονικής κατάρτισης των μηχανικών που αποφοιτούν από αυτές.

4. Κατά το χρονικό διάστημα που διέτρεξε, απογοητευτικό υπήρξε το ελάχιστο ενδιαφέρον συμμετοχής από συναδέλφους, που μερικώς μόνο δύναται να αποδοθεί στην προσδοκία τους για πιθανή κατάργηση των εξετάσεων. Κυρίως θα πρέπει να αποδοθεί:

α. Στην κατά παράβαση της ισχύουσας Νομοθεσίας, κατάργηση της υποχρεωτικότητας του ΠΕΑ στις μισθώσεις η οποία σε μία κτηματαγορά που καρκινοβατεί εξαιτίας της οικονομικής κρίσης εκμηδένισε το επαγγελματικό αντικείμενο των ενεργειακών επιθεωρητών.

β. Στον ανυπέρβλητο βαθμό δυσκολίας των εξετάσεων όπως καταγράφηκε από όλους που συμμετείχαν, τόσο στην επιλογή των θεμάτων όσο και στον τρόπο βαθμολόγησης. Κατέστη φανερό ότι οι εξεταζόμενοι μηχανικοί δεν αξιολογούνται από την ικανότητά τους για ενεργειακή πιστοποίηση των κτιρίων αλλά για την δυνατότητα απομνημόνευσης ενός χαώδους υλικού χιλιάδων σελίδων.

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Δ/σα Επιτροπή του ΤΕΕ-Θράκης αποφάσισε ότι επιβάλλεται να αναληφθούν άμεσα από το ΤΕΕ πρωτοβουλίες προς τις παρακάτω κατευθύνσεις :

1. Για τους εν ενεργεία μηχανικούς, αναβολή των εξετάσεων για την ανάληψή τους από το ΤΕΕ με επαναπροσδιορισμό των κριτηρίων εξέτασης.
Η διατήρησή τους με την σημερινή μορφή δεν είναι αποδεκτή γιατί κρίνεται διδακτικά απαράδεκτη και καθαρά εισπρακτική.
2. Την ενσωμάτωση της διδακτέας ύλης στις Πολυτεχνικές Σχολές από την νέα ακαδημαϊκή χρονιά 2014-2015 και την απόκτηση της ιδιότητας του επιθεωρητή με την άδεια άσκησης επαγγέλματος για τους νέους αποφοίτους των ελληνικών πολυτεχνικών σχολών.
3. Κατάργηση σε κάθε περίπτωση της επιβληθείσας ετήσιας εισφοράς για την ανανέωση της άδειας του ενεργειακού επιθεωρητή.
Είναι αυτονόητο ότι αποτελεί αποκλειστικά εισπρακτικό μέτρο της Κυβέρνησης σε βάρος των μηχανικών, δεδομένου ότι εννοιολογικά και φορολογικά εμπεριέχεται στον φόρο επιτηδεύματος.
4. Τροποποίηση της απόφασης του Γ.Γ. Εσόδων και άμεση επαναφορά της νομιμότητας με την κατάργηση της προαιρετικότητας του ΠΕΑ στην ηλεκτρονική υποβολή των μισθωτικών συμβολαίων.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Νικόλαος Παπαθανασίου

